

Памятка волонтера

Мы Вас ждем только в том случае, если Вами движет не любопытство, не чувство долга, не для красивого фото в Инстаграмме и не попытке уйти от своих собственных проблем, погрузившись в чужие, не желание заработать благодарственное письмо или «Спасибо», а потому, что такой способ провести время Вам важен. То, что Вы делаете, Вы делаете для себя не меньше, чем для детей, а потому не рассчитывайте на благодарность.

Помните, что даже нуждающемуся в помощи ребенку, важны принятие и уважение, но не жалость. Либо она унижает его, либо провоцирует использовать Вас. Умейте говорить «нет». Будет гораздо хуже, если ребенок, пользуясь своим положением «сироты» начнет Вами манипулировать.

Старайтесь строить партнерские отношения, но, в то же время, сохранять разумную дистанцию, не давать никаких обещаний, не оставлять свой телефон, адрес, данные в соц. Сетях, в затруднительных случаях обращайтесь за советом к людям, имеющим большой опыт работы с такими детьми. Не следует никого приручать. Вы никогда не станете для них семьей, а ребенок получит еще одну порцию разочарования и недоверия к взрослым.

Будьте скромнее. В таком месте, как детский дом, приют, реабилитационный центр, не стоит заострять внимание на свои финансовые возможности ни перед детьми, ни перед персоналом учреждения.

Не берите на себя ответственности больше, чем сможете переварить. Пообещать, пусть даже себе самому, и не сделать гораздо хуже, чем сделать, что можешь, и порадоваться.

Нельзя ни в коем случае спорить с администрацией и персоналом учреждений, это может закрыть вход в данную организацию, не только Вам, но и другим волонтерам.

Не давайте себя использовать и собой манипулировать, люди к этому вообще склонны, особенно когда у них несчастье.

Ищите баланс между необходимостью координации с другими людьми (волонтерами, работниками фондов и сотрудниками учреждений) и пониманием того, что у них свои задачи.